Relazione all’Assemblea del Consiglio Direttivo
dell’AVIS Comunale di Brescia sul Bilancio 2017

Signore e signori soci dell’AVIS, 

Al 31.12.2017 i soci donatori attivi sono 4790, mentre i soci collaboratori sono 26 per un totale nel Registro Soci di 4816. Tenuto conto che nel 2016 i Collaboratori erano 10 in più, cancellati per mancata attività prolungata o decesso; abbiamo un aumento di soci di 201 ( + 4,19 % ). 
I nuovi aspiranti soci nel 2017 sono stati 1211. Di questi 115 non sono stati ritenuti idonei, 426 hanno già effettuato la prima donazione , per 342 siamo in attesa del primo prelievo e per 328 sono in corso ulteriori accertamenti sanitari. 
Complessivamente nel 2017 sono state fatte 9.016 donazioni così suddivise: 7927 sangue intero , 441 plasmaferesi , 10 citoplasma e 638 multicomponente. Tra i soci donatori ci sono 185 stranieri, 103 provenienti da Paesi europei e 82 extra europei.  
L’indice donazionale è stato dell’1,88%. 
Sono numeri importanti che ci parlano dell’impegno della nostra Segreteria e di tutti coloro che, in vario modo, contribuiscono all’attività di propaganda e di ricerca di nuovi donatori, certo una lieve flessione dei dati è dovuta anche al nostro sforzo economico di solidarietà all’Avis provinciale impegnata nel risanamento dei conti della vecchia gestione, e alla messa a punto dell’organico della segreteria che è avvenuta solo dal mese di maggio.
L’invecchiamento della popolazione unitamente ai progressi della medicina comportano un continuo aumento nella richiesta di sangue e di suoi componenti, veri insostituibili farmaci d’emergenza. E’una sfida questa che non possiamo che raccogliere ogni giorno impegnandoci a diffondere, soprattutto tra i giovani, il valore del dono gratuito e anonimo. Da segnalare il mutamento in positivo dello spirito di collaborazione della nostra Avis e di quella provinciale, che ci permetterà di affrontare l’introduzione del nuovo sistema informatico AVIS-NET e risolvere le criticità burocratiche tra i due uffici.
Abbiamo pubblicizzato una lettera aperta all’ Avis Provinciale per proporre di dedicare questa nostra comune sede, al fondatore del “ primo nucleo di volontari-datori-di sangue “ nel 1935, il Dott. Giorgio Sinigaglia. Restiamo in attesa di una positiva risposta.

Vi chiedo un minuto di silenzio per ricordare tutti gli Avisini scomparsi nel 2017.

Il Vostro Consiglio direttivo nell’anno trascorso si è riunito 5 volte. I temi che maggiormente hanno impegnato il Consiglio hanno riguardato:
· L’andamento delle donazioni
· L’attività di Propaganda e attività nelle scuole superiori della città
· Gestione della Segreteria: adeguamento dell’archivio alle normative sulla Privacy. Tale lavoro dovrà essere completato.
· Il sistema informatico che ancora presenta lacune
· Rifacimento Siti Web e gestione
Le attività di propaganda presso le scuole cittadine hanno visto la partecipazione di 37 classi di scuole secondarie superiori (4° e 5° anno) 780 studenti, contattati presso le rispettive scuole.
Anche nel 2017 sono state inviate circa 1800 lettere di auguri ai giovani bresciani in occasione del compimento del 18° anno d’età firmate dal Sindaco e dal Presidente dell’AVIS.  
L’azione di miglioramento dell’organizzazione della segreteria è stata un costante impegno del Presidente. Un sentito grazie alle segretarie Cora Carla, Patuzzi Federica e Rizzotto Stefania e ai volontari che collaborano all’attività degli uffici. 

Nel 2017 è proseguita con successo l’iniziativa del progetto di trasfusione domiciliare di pazienti cronici che hanno difficoltà a recarsi periodicamente in Ospedale per un ricovero in Day Hospital promosso dall’ASST Spedali Civili con la collaborazione del reparto di Ematologia dell'Ospedale Civile, dell’AIL e dell’Avis Comunale di Brescia. Siamo in attesa di firmare una nuova convenzione con ASST Brescia, che dovrà essere più snella e meno burocratica nella gestione.
In tutto il 2017 sui monitor del Metro sono passati 5 volte al giorno filmati di propaganda dell’AVIS in collaborazione con l’AVIS Provinciale.

Sono proseguite le convenzioni per i donatori: www.isolaonline.it, che comprende visite specialistiche intramoenia presso l’Ospedale Civile di Brescia, Poliambulanza e l’Istituto Don Gnocchi di Rovato a tariffe agevolate dietro presentazione della tessera AVIS. Vi è inoltre la possibilità per tutti gli avisini della provincia di usufruire gratuitamente di una pizza, tutte le sere dal martedì al venerdì, presso i ristoranti “I SILVANI“ di Brescia e Rezzato.
	
Continua l'azione del consiglio per il potenziamento dei gruppi sul territorio. Già oggi consegneremo il labaro al nuovo gruppo “Comando Provinciale Carabinieri di Brescia” che ha realizzato nel mese di ottobre una donazione collettiva dei militari con in testa il Colonnello Luciano Magrini e il Capitano Lorenzo Provenzano ringrazio tutti i responsabili del Comando soprattutto il Cappellano Don Tiziano Sterli, da anni nostro donatore, che si è preso l’onere di fare da Capogruppo.
Altro labaro lo consegneremo tra poco alla Cooperativa Radio Taxi Brixia che nel mese di dicembre ha realizzato una giornata del dono con i suoi membri, giornata nominata “ Tutti Taxi per Amore” manifestazione che si è attuata, in contemporanea, in numerose città.
Ad oggi la nostra Avis Comunale con i 2 nuovi ha 18 GRUPPI organizzati ( A2A,Anziani-Bettole Buffalora,Iveco,TelecomTIM,Breda,GuardiadiFinanza,Alpini,Badia,Brescia Soccorso,Collebeato,Trenitalia, San. Polo,Vigili del Fuoco,Polizia Locale,Eredi Gnutti) 

 
I donatori che hanno usufruito del servizio cardiologico nel 2017 sono stati 209. Circa 2.500 sono stati i donatori sottoposti ad esami annuali. N.1.678 quelli sottoposti a controlli estemporanei e n. 2.013 i donatori sottoposti a visite di controllo annuale.
Inoltre è apprezzato il servizio relativo all’esame gratuito, con costo a carico dell’AVIS Comunale, del PSA per i donatori per i quali, a giudizio della Direzione Sanitaria, sia opportuno tale esame. Un piccolo, ma importante, contributo dell’AVIS alla medicina preventiva.

Un grazie sincero rivolgiamo al nostro Direttore Sanitario Dott. Carlo Braga per l’impegno, la competenza e la professionalità soprattutto nei momenti di emergenza al centro di raccolta che, come sapete, è gestito dall’Avis provinciale di Brescia.

Signore e signori soci dell’Avis,
riteniamo doveroso darvi informazione anche delle altre attività effettuate nel 2017 su iniziativa di gruppi o persone:  
-  Il gruppo Telecom con Alatel ha organizzato la commemorazione defunti del proprio gruppo ed ha effettuato il mantenimento Link su www.telecombacheca.it
Il gruppo A2A si è adoperato per la continuazione della pubblicità dell’AVIS sugli autobus cittadini.
- Nel mese di Novembre, con la collaborazione della Croce Bianca, si è svolta la commemorazione dei defunti al cimitero Vantiniano
- Come ormai avviene da qualche anno sono stati pubblicati sul Giornale di Brescia i nominativi dei premiati all’Assemblea;
[bookmark: _GoBack]- Si ringraziano tutti i capigruppo per le iniziative realizzate nelle rispettive realtà. In particolar modo inoltre ringraziamo i volontari Sergio Ghirardi e Enrico Sbaraini per il prezioso contributo alla gestione dell’archivio cartaceo , il Consigliere Ivan Confortini per la festa Avis di Buffalora. Un ringraziamento anche al Consigliere Giuseppe Zenari per le iniziative messe in campo con FIAB e UISP. Voglio ricordare anche il Consigliere Zaltieri per la festa di S.Polo. Grazie anche al paziente lavoro di monitoraggio dei Social in internet del consigliere Luca Beccalossi  Un grazie anche ai volontari che lavorano al ristoro presso il Centro di raccolta. Per ultimo un plauso a tutti i consiglieri e alla Segretaria Barbara Manfredi,Pierina Vacchi,Mondini Mose,Calvio Vincenzo, Italo Berardi e i volontari Alberto Facella e Roberto Moreni per le attività nelle scuole Superiori Bresciane. Un ringraziamento agli altri consiglieri per l’attenta e puntuale partecipazione alle attività del Consiglio.
L’attuale Assemblea dovrà provvedere, oltre che ad approvare il Bilancio 2017,alla nomina di 25 Delegati all’assemblea Provinciale. 

                                                  Il Consiglio Direttivo  
